
Elternbefragung Juni 2015 
 
 

1) Wir sind mit dem Leitbild "Gesunde Schule - gemeinsam stark" zufrieden. 
 
 
 

stimmtgenau 30 (34,88%) 

stimmteher 44 (51,16%) 

stimmtehernicht 6 (6,98%) 

stimmtnicht 0 (0,00%) 

weißnicht 6 (6,98%) 

Nennungen 86  
geantwortethaben 86  

 
 

2) Wir nutzen die Internetseite der Schule, um uns über das Schulprofil und 
über aktuelle Themen zu informieren. 

 
 

stimmtgenau 29 (33,72%) 

stimmteher 25 (29,07%) 

stimmtehernicht 21 (24,42%) 

stimmtnicht 8 (9,30%) 

weißnicht 3 (3,49%) 
Nennungen 86  
geantwortethaben 86  

 
 
 
 
3) Die Internetseite der Schule informiert ausreichend und in angemessener Form. 
 
 
 

stimmtgenau 34 (39,53%) 

stimmteher 30 (34,88%) 

stimmtehernicht 7 (8,14%) 

stimmtnicht 2 (2,33%) 

weißnicht 13 (15,12%) 

Nennungen 86  
geantwortethaben 86  

   



Elternbefragung Juni 2015 
 
 
 
4) An unserer Schule herrscht ein Klima konstruktiver Zusammenarbeit. 
 
 

stimmtgenau 21 (24,42%) 

stimmteher 48 (55,81%) 

stimmtehernicht 7 (8,14%) 

stimmtnicht 0 (0,00%) 

weißnicht 10 (11,63%) 

Nennungen  86 

geantwortethaben  86 
   

 
 
5) Wir haben den Eindruck, in der Schule als Partner in der Lern- und 
Erziehungsarbeit willkommen zu sein. 
 
 
 
 

stimmtgenau 26 (30,23%) 

stimmteher 42 (48,84%) 

stimmtehernicht 5 (5,81%) 

stimmtnicht 7 (8,14%) 

weißnicht 6 (6,98%) 

Nennungen  86 

geantwortethaben  86 
   

 
6) Wir sind bereit, uns in der Schule zu engagieren. 
 
 

stimmtgenau 25 (29,07%) 

stimmteher 44 (51,16%) 

stimmtehernicht 7 (8,14%) 

stimmtnicht 3 (3,49%) 

weißnicht 7 (8,14%) 

Nennungen  86 

geantwortethaben  86 
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7) Wir sind bereit, uns im neu gegründeten Förderverein der Schule zu engagieren. 
 
 
 

stimmtgenau 16 (18,60%) 

stimmteher 19 (22,09%) 

stimmtehernicht 19 (22,09%) 

stimmtnicht 16 (18,60%) 

weißnicht 16 (18,60%) 

Nennungen  86 

geantwortethaben  86 
 
 
 
8) Die Schule bemüht sich, die Anzahl ausgefallener Stunden gering zu halten. 
 
 
 

   stimmtgenau 46 (53,49%) 

   stimmteher 32 (37,21%) 

   stimmtehernicht 1 (1,16%) 

   stimmtnicht 1 (1,16%) 

   weißnicht 6 (6,98%) 

   Nennungen  86 

   geantwortethaben  86 

 9) Wir haben gute Erfahrungen mit dem Blockunterricht.   

      

   stimmtgenau 33 (38,37%) 

   stimmteher 30 (34,88%) 

   stimmtehernicht 8 (9,30%) 

   stimmtnicht 1 (1,16%) 

   weißnicht 14 (16,28%) 

   Nennungen  86 

   geantwortethaben  86  
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10) Wir sind über die Kriterien der Bewertung und Zensierung informiert. 

 
 

stimmtgenau 43 (50,00%) 

stimmteher 28 (32,56%) 

stimmtehernicht 9 (10,47%) 

stimmtnicht 3 (3,49%) 

weißnicht 3 (3,49%) 

Nennungen  86 

geantwortethaben  86 
   

 
 
11) Klassenübergreifende Projekttage stellen eine Bereicherung für den Lern- 
und Entwicklungsprozess meines Kindes in der Schule dar. (Lehrer lesen vor, 

 

   stimmtgenau 67 (77,91%) 

   stimmteher 19 (22,09%) 

   stimmtehernicht 0 (0,00%) 

   stimmtnicht 0 (0,00%) 

   weißnicht 0 (0,00%) 

   Nennungen  86 

   geantwortethaben  86 
      

12) Mit der Salatbar und dem Wahlessen sind wir zufrieden.   

      

   stimmtgenau 29 (33,72%) 

   stimmteher 30 (34,88%) 

   stimmtehernicht 8 (9,30%) 

   stimmtnicht 2 (2,33%) 

   weißnicht 17 (19,77%) 

   Nennungen  86 

   geantwortethaben  86 
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13) Das Unterrichten in Fachräumen sehen wir als gute Vorbereitung auf 
die weiterführenden Schulen an. (Kunst, Lehrküche, Englisch, Musik, WAT) 
 

stimmtgenau 59 (68,60%) 

stimmteher 23 (26,74%) 

stimmtehernicht 0 (0,00%) 

stimmtnicht 0 (0,00%) 

weißnicht 4 (4,65%) 

Nennungen  86 

geantwortethaben  86 
   

 
 
14) Das Lernen und Arbeiten an anderen Orten (Schulgarten, Grünes 
Klassenzimmer, Leseparadies ...) ist sehr wertvoll. 
 

stimmtgenau 64 (74,42%) 

stimmteher 18 (20,93%) 

stimmtehernicht 1 (1,16%) 

stimmtnicht 1 (1,16%) 

weißnicht 2 (2,33%) 

Nennungen  86 

geantwortethaben  86 
   

 
 
 
 

15) In Wettbewerben hat unser Kind die Möglichkeit, sich mit anderen zu messen. 
 
 

stimmtgenau 41 (48,24%) 

stimmteher 34 (40,00%) 

stimmtehernicht 6 (7,06%) 

stimmtnicht 1 (1,18%) 

weißnicht 3 (3,53%) 

Nennungen  86 

geantwortethaben  86 
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16) Was gefällt Ihnen an unserer Schule? 

 
 
Lage 9; Zusammenarbeit zwischen Schule und Elternhaus 8; Räumlichkeiten und 
neue Gestaltung 8; Schulgarten 7; Projekttage 7; tolles Team 6; grünes 
Klassenzimmer 6; sehr gute allgemeine Arbeit in der letzten Zeit 5;  
freundliches (familäres) Miteinander 4; Hängematten 4; einzelne Personen 3; 
kleine Schule 3; kleine Klassen 2; Frontalunterricht; Homepage 2; sportlichen 
Aktivitäten; Gesamtbild gut; Wahlessen 2; geringer Ausfall; wachsende 
Elternbeteiligung; Förderverein 2; guter Sportunterricht; außerschulische 
Aktivitäten; Schulhof; Kooperation Hort und Schule; Klassenstärke; wenig 
Ausfall; Präsentation nach außen; AG; im Interesse der Kinder handeln; gesunde 
Ernährung, konsequente Handlungsweise; Fachraumkonzept, Schwerpunkt Sport und 
gesunde Ernährung 
 

 
17) Was würden Sie ändern, wenn Sie es könnten? 
 
mehr Förderunterricht 4; Zeiten beim Blockunterricht beachten 3; flexiberes 
Eingehen auf die Interessen der Schüler 2; mehr AG 2; mehr männliche Angestellte 
2, wenige Arbeitshefte 2; Sportplatz erneuern 2; Infos über 
Stundenplanänderungen und Ausfall per Mail 2; Informationen lieber schriftlich 
2; Zusammenarbeit zwischen Lehrer und Eltern 2; außerschulische Aktivitäten 2; 
schnelleres Feedback; Unterricht interessanter Gestalten; weniger 
Frontalunterricht; Benotung transparenter; mehr Projekte in der Natur; mehr 
Bewegung im Unterricht; Noten ab der 1. Klasse; Beschattung Schulhof; bessere 
Lüftung; Ganztagsschule; gesundes Frühstück anbieten; Mittagessen selber kochen; 
Zusammenarbeit mit weiterführenden Schulen ausbauen; bessere Kennzeichnung der 
Räumlichkeiten; generelles Rauchverbot; Toiletten erneuern, Gelder Förderverein 
sinnvoll investieren, Wasserspender, mehr Computerarbeit; mehr bewegte 
Unterrichtsphasen; Spielgeräte für draußen; mehr grünes Klassenzimmer nutzen; 
einheitliches Handeln im Lehrerteam; Hortarbeit verbessern; Minimierung 
Krankheit Lehrer; Essen; ältere Lehrer austauschen; mehr Personal; Sportfest 
ohne Noten; Urkunden für alle, grünes Klassenzimmer mehr nutzen; 
Förderunterricht Deutsch; weitere Veränderungen voranbringen; Toiletten, neue 
Küche, Newsletter auf Internetseite; Ausfallstunden; weniger HA, mehr Spaß am 
Lernen, mehr Wert auf respektvollem Umgang miteinander; zweiter Elternsprechtag; 
schnellere Rückgabe der Klassenarbeiten, Hausaufgaben gleichmäßig aufgeben, 
Unterrichtsstoff schaffen; Elternversammlungen nicht so spät; Klassenlehrer von 
1-6, Schülerkonferenzen monatlich; fachlehrergerechter Unterricht; 
Veröffentlichung der Zeiten des Blockunterrichts; Blockunterricht ist sehr 
anstrengend; Selbstständigkeit der Kinder erhöhen; Schulklingel, 
Blockunterricht, 1bestellung nicht online  
 
 
18) Gibt es Fragestellungen die hier fehlen? 
 

• Fühlen sich die Kinder wohl? 
• Warum kann die Schule nicht erst um 08.30 Uhr anfangen? 
• Hort, Vertrauenslehrer, Absprache zwischen den Lehrern HA und 

Klassenarbeiten. 
• Sportfest ohne Bewertung. 
• Welche konkreten Angebote, Hilfestellungen und Vorschläge können sie als 

Eltern machen, um die Schule zu unterstützen? 
• Wieso werden so wenig Lehrer eingestellt? 
• Was halten sie von einer Hausschuhschule? 
• Vertrauensverhältnis Schüler-Lehrer 



 


